

2015年10月8日 周四

zjghj@126.com
电话:88915547

责任编辑:

张戈

记者吴晓静 通讯员林景堂 报道 “村子里有三分之二的人都出去打工了,留下的都是儿童,还有不少孤寡老人”“今年有许多学生考上大学,但是其中不少家庭都很困难”“村里没有安装路灯,到了晚上特别黑,希望能帮我们解决这个难题”……近日,在温州市泰顺县仕阳镇双神村,职工群众纷纷向泰顺县总工会党组书记、主席蓝忠诚一行人说出了自己及村里的困难,希望能得到工会的帮助。

据介绍,根据泰顺县《关于开展“联村、包村、蹲村、强村”活动的实施意见》,百个机关单位要包百村,百名干部要蹲百村解百难,每年9月份确定一周为

拓展参保对象 提高给付限额

义乌进一步加大职工医疗互助保障力度

本报讯 记者羊荣江 通讯员张锦清报道 日前,义乌市职工医疗互助保障协会理事会召开了第一届二次会议。会议通报了义乌市首期在职工住院医疗互助活动的开展和2016年度职工医疗互助保障工作筹备情况。义乌首次将互助保障参保对象由原参加城镇职工基本医疗保险向城乡居民基本医疗保险的在职职工拓展。

据了解,2015年义乌全市共参加医疗互助保障活动单位405家,参保职工人数56305人。

为进一步推进职工医疗互助保障工作稳步发展,不断增强职工医疗互助保障能力,提

“蹲点周”,成立蹲点调研组。在“蹲点周”里,调研组以“走村不漏户”的形式,走访户数较多的村至少300户,不足300户的要全部走遍,特别是对老党员、困难家庭、信访户、危重病人家庭、空巢老人及留守儿童家庭要做到“五必访”。同时,建立问题清单,进行归类,对走访座谈情况进行梳理分析。对职工群众反映的困难和问题,及时督促解决或者积极帮助解决。

此次,泰顺县总工会蹲点调研组就前往双神村进行调研。其间,蹲点调研组不仅召开了座谈会,还实地走访村户,按照“一山接着一山走、一户挨着一户访”的要求,面对面了解该村困难大学生、孤寡老人、留守儿童等群体需

要解决的生活困难。

在座谈会上,双神村“两委”负责人汇报了双神村的基本情况,并详细介绍了2015年村文化礼堂、居家养老中心、生态公益林、垂钓基地、防洪坝等项目建设工作开展情况,以及今年第13号台风“苏迪罗”的影响和造成的财产损失。

在反映的情况下,困难家庭子女入学,村庄厕所改造,留守儿童和孤寡老人的生活,路灯的修建等问题成为职工群众普遍关心和迫切需要解决的问题。工会干部一户一户认真走访,一家一家仔细倾听,一点一滴记录分类。

在这一周的时间里,泰顺县总工会干部也帮助村里的职工群众解决了不少问题。没有路

灯,蓝忠诚马上打电话跟县里反映,由工会出面与县里衔接,解决亮灯问题;针对困难家庭子女入学问题,县总工会立即表态,将提高困难补助的额度,村里不够的钱,由工会来补助解决,要让考上大学的孩子都能上得了学;建设“美丽乡村”需要给50户左右的家庭改造厕所,因为资金的问题,一直没有落实。这一次,县总工会也明确表示,不够的钱由工会来补助。

此外,泰顺县总工会的工作人员还对该村所有的孤寡老人进行了统计,并走访慰问了留守儿童家庭,将详细情况全部记录在册,以便今后及时进行困难帮扶。蓝忠诚表示,“百名干部蹲百村解百难”活动有着重要意义。

针对该村困难大学生、孤寡老人、留守儿童等在生活上存在的难题,泰顺县总工会将充分利用自身优势,扩大帮扶范围,通过走访慰问、困难帮扶、能力建设等一系列活动形式,及时帮助解决当地群众所反映的困难和问题,并结合工会“金秋助学”活动等,加大困难大学生补助力度,切实解决当地困难群众子女上学难问题。

此外,泰顺县总工会还将协助该村充分发挥生态资源优势,紧紧围绕“水库生态”旅游资源,大力发展垂钓旅游、农家乐、滨水公园等生态旅游业,并通过改造村庄,积极打造“美丽乡村”,以增强旅游吸引力,帮助当地群众脱贫致富。

温州举办鞋类设计技能大赛



日前,温州市鞋类设计技能大赛在温州鹿城职业技术学校举行。大赛吸引了康奈集团、奥康集团、红蜻蜓鞋业等知名鞋企业和各类中小型鞋样设计室、工作室等共24支参赛队伍的72名选手参与。

据悉,男、女鞋组一等奖,由温州市人民政府授予“金燕奖”,并由市总工会授予“温州市职业技能带头人”荣誉称号。现场同时产生“最佳创意奖”和“最佳工艺奖”。

通讯员周盈盈 郑雪 记者吴晓静 摄

打破服务壁垒 提升服务质量

杭州良渚工业园区工建服务中心启动

本报讯 通讯员吴怡倩、白晓敏报道 日前,位于杭州市良渚新城勾庄工业园区的金恒德集团有限公司会议室座无虚席,园区内20多家企业代表汇聚一堂,共同见证新城勾庄工业园区工建服务中心的诞生。这是良渚新城总工会开展区域化工建、提升工会服务能力的又一新举措。

许多企业都建在良渚新城勾庄工业园区,企业内部都有设立工会,开展各项活动,但是企业与企业之间互动交流较少。我们建立工建服务中心就是为了打破企业间的壁垒,让企业的员工能够参与进来,形成一个阵地、多种资源、各项功能、联动服务的新格局。”区总工会副主席卢培良说。

据悉,勾庄工业园区由金恒德国际汽配物流中心、千年舟文化创意港、良渚高新技术产业园等三大区块和良运街东段共同组成,涉及良渚新城运河村、小洋坝村、勾庄村三个行政村,区域内有单建工会22家,联合工会4家(涵盖企业72家),工会会员6154人。工建

衢州大力推进工会组织建设



日前,衢州市工会基层组织建设年推进会在江山召开。会议总结了全市前阶段工会基层组织建设工作情况,分析了当前工会基层组织建设面临的形势,部署了下阶段工会组织建设工作任务。

会议期间,与会代表参观了江山市双塔街道总工会职工服务中心、天蓬集团公司等,衢州市和江山市总工会领导现场为新成立的江山市耕读农业科技有限公司工会授牌、授印。

毛朝阳 黄水英 摄

打造创业梦工厂

尚田工会搭建青年创业服务平台

本报讯 通讯员袁义芸、毛立纲报道 “父亲养了30多年蜜蜂,蜂蜜都是被中间商低价收购。我希望找到自己的营销模式,掌握市场主动权。”日前,“蜂爸爸蜜”店的吕江临在奉化市尚田镇总工会举办的创业青年交流会上说。

如何才能摸准市场“脉门”?参会的20多位创业青年纷纷为吕江临出谋划策,宁波千方汽车配件有限公司副总经理胡靖还为吕江临介

绍了自己朋友圈内的销售渠道。

据介绍,为凝聚起创业创新力量,该镇总工会牵头搭建起创业经验分享、投融资对接平台,而“创业青年交流会”正是其中的重要内容。

除创业交流外,针对青年创业者提出的创业难题,镇总工会将第一时间联系镇组织、宣传、工业、农业等部门加以解决。此外,还将利用该平台为创业青年提供创业培训服务。今年5月,镇总工

会邀请全球职业规划师、宁波大红鹰学院副院长高玲娣教授,为创业青年讲授《中小企业管理与网络营销》课程,受到青年企业家的一致好评。

半年来,创业青年服务平台作用初显。尚田镇党委书记吴生莲说:“年轻的创业者们学历高、理念新、懂管理、有志向,是‘尚田’发展的希望所在。我们希望通过为青年创业者搭平台、促成长,从而实现政府、企业、社会的共赢。”

德清职工唱响“企业之歌”



本报讯 通讯员姚明、王姗姗 见习记者何悦报道 日前,由中共德清县委宣传部、县总工会、县教育局主办的县“企业之歌”职工合唱大赛在德清县会展中心成功举办。

本次活动历经4个月的筹备,共选拔11个乡镇组建

的合唱团参加决赛。比赛中,每支参赛团队要求演唱一首指定红歌,再自选演唱一首健康欢快、积极向上的“企业之歌”。

最终,德华集团控股股份有限公司、浙江欧诗漫集团有限公司合唱团摘得桂冠。

本报讯 通讯员钟迪良报道 在浙江众成包装材料股份有限公司的包装车间里,15条流水线正有条不紊地运转着,总工程师黄旭生回忆说:“早在1996年的时候,公司瞄准了热收缩膜这个领域,但当时的这项技术被国外垄断,企业花了2500多万元从意大利引进了一条流水线,但调试不成功,最后请了国外专家来,还是失败。后来通过公司电气研发部、研发中心等技术骨干自主创新,通过无数次技术攻关,一鼓作气,先后研发了15条生产线,其中6条达世界领先水平,生产的交联收缩膜产品,达国际同行先进水平。

前不久,嘉善县第七届职工

成功挺进欧美等60多个国家和地区的市场。”

这是嘉善县总工会围绕县委、县政府中心工作,助推企业转型升级,开展技术攻关、“我为企业转型献一计”等建功立业竞赛活动中的一例。

嘉善作为全国唯一一个县域科学发展示范点,产品转型升级和企业创新发展一直是一项重要课题。近年来,全县各级工会通过“贴紧中心干,围绕职工转,凝聚合力做”的思路,不断推进工会工作迈上新台阶。近两年,各级工会共收到合理化建议1.75万条,产生直接经济效益1.12亿元。

前不久,嘉善县第七届职工

运动会火热进行,护理工、抹灰工、维修电工、叉车司机、服装缝纫工等25个工种展开了比拼。

技能运动会实行竞赛与职业资格鉴定相结合的方式,比赛成绩合格的选手在原技术等级基础上晋升一个等级,获前三名的选手可破格晋升,并授予“技术操作能手”称号。

目前,通过职工技能运动会这一平台,已为2600多名职工晋升了技能等级,帮助7200多名职工获得职业资格证书,一大批高技能人才脱颖而出。全县通过成立以高技能人才命名的技术创新工作室,还建立了蓝领人才成长基地、技师之家等蓝领人才培育的

“大本营”。近年来,全县16家“高技能人才创新工作室”,开展技术创新项目97个,获发明专利446项。

这几天,嘉善魏塘街道南北村总工会联合会主席石富林特别忙,他正忙着整理村区域行业工资集体协商的有关资料,准备汇编成册。而在该村一家胶合板厂上班的新居民胡德生特别高兴,“又涨工资了,能不高兴吗?近两年来,企业每年都会给我们工人涨工资,现在干活心情可好了。”

据了解,自从村工会开展企

会上商定,并且形成书面协议,职工们的利益得到了切实保障,心情自然就舒畅。

嘉善县总工会有关负责人表示,创新民主参与形式,拓宽职工群众参与民主协商的有效渠道,是各级工会参与社会治理的一种有效方式。如何让广大务工人员参与协商,表达合理诉求与建议,工资集体协商是最直接的突破口。县总工会将根据全县小微企业“多而散”的现状,推出村(区域)、行业集体合同,推进工资集体协商制度,成效明显。

目前,全县已签订村(社区)域集体合同120多份,覆盖企业2000多家,惠及职工6万多人。

电企传真

文成供电:“微党课”进施工一线

日前,在文成峃口乡新联961线50号杆塔至49号杆塔无人机放线的施工现场,文成县供电公司的党员服务队工作人员杨昊正在进行工作前的站班会,并利用这短短的十来分钟的时间,穿插了一节简短精炼的微党课。

黄岩供电:营销业务规范度自查显成效

为加强公司营销工作规范,提升业务服务质量,进一步提高营销工作水平,近日,黄岩供电公司组织开展了一次全方位营销业务规范度现场稽查工作,共发现各类问题151项,完成整改67项。

本次稽查共历时5天,该公司营销部

来,将党员技能提高和解决生产问题结合起来,将党员发挥先锋模范作用与党员传帮接代结合起来,切实让一线员工汲取到党课中的知识精华,得到启迪。

下阶段,文成公司“微党课”还将持续开展,全面深入各个施工现场,从“一人讲”扩大到“大家讲”,确保每个生产现场的党员都能参加党课,并从中获益。

周蕾

问题,整改问题,对发现的问题已形成书面报告并要求各所及时完成整改。

营销业务规范度检查既是一次公司对营销工作的自查自纠,也是省稽查大队现场稽查的预演。通过这次自查,及时发现问题并制定整改措施,为下一阶段营销同对标的提升打下基础,也为公司今后的营销业务工作提供规范。陈宇 蔡婷

舟山供电:设施保护应对秋季作业高峰

的基础上,开展了“防外力破坏、防垂钓碰线、防违章建房、防设施被盗”的“四防”活动,结合安全生产大检查活动要求,组织开展了安全缺陷隐患排查自查工作。同时组织工作人员深入田间地头、集市、学校等场所,发放电力设施保护宣传资料;对偏僻地段和交通路口的电力设施加大技防措施维护力度,以形成全面的电力设施保护网。

戚霞君 乐艳